

今日12版

第304期 总第7770期
统一刊号:CN51——0098
邮发代号:61——85
全年定价:450元
零售价:2.50元

企业家日报

ENTREPRENEURS' DAILY

解读三中全会公报 企业家捕捉“春天”气息

◎三中全会新政着力再造良好营商环境 ◎专家、民企解读三中全会 ◎三中全会应让民营企业家腰板更硬

<< P8



本期导读 Highlights

有作为才有地位 有质量才有权威
刘茂才学术思想研讨会在成都举行



11月15日,全国著名社会科学研究专家、四川省社会科学院原院长、研究员刘茂才学术思想研讨会在成都举行。全省专家学者100多人参加研讨会,与会代表就刘茂才先生的学术思想展开了热烈的讨论。

<< P2

李惠森:社会责任是家族企业的“润滑剂”



2013年11月13日,由全国工商联研究室、中国民(私)营经济研究会家族企业委员会和两岸四地的多所大学及李锦记家族合作完成的《国家族企业社会责任报告》在京发布。李锦记健康产品集团主席兼行政总裁李惠森在发布会表示,《报告》的发布将进一步推广企业社会责任,鼓励和带动更多的家族企业投身到企业社会责任的实践和创新中来。

<< P6

政策“空窗”17亿补贴“悬置”
部分车企暂停新能源车生产

工业和信息化部副部长苏波日前在第三屆绿色工业大会上透露,中央财政将对新能源汽车推广再投入40亿元的补贴资金,具体实施方案正在制定中。然而原有补贴政策到期,新补贴政策尚未出台。这一段“空窗期”,给新能源车企业造成不小的困扰:由于近17亿补贴资金“悬置”,一些企业已经停止新能源车的生产。

<< P9

“造血”+“输血”
让创新顺畅运转

——80后劳模技术创新工作室生命力旺盛的秘诀

成立近3年零4个月来,共完成技术革新32项,其中“矿用动力电缆长度精确快速测量仪器”在2012年获国家专利,培训员工4000余人次……皖北煤电集团恒源煤机电科外线队的“程伟技术创新工作室”缘何有如此旺盛的生命力?

<< P10

iPhone,android 手机扫描二维码下载安装



本报常年法律顾问为闫永宁律师

手机:13609110893

中国重汽 SINOTRUK

一步到位 步步到位

电话:0531-85582114



三十功名尘与土

三十年奋战经济主战场,是尘与土的磨砺、血与火的考验、云和月的印证、德和善的滋养。真正的企业家也许永远没有功名利禄的羁绊,却永远不会失去奋斗的精神、事业的追求和回报社会的奉献。

——题记

■本报记者 张永忠

突破性的航程

1883年,一位取了个中国名字并娶了位中国妻子的英国商人立德乐,开始了史称川江探险的处女航。1898年,立德乐的轮船首航重庆成功,重庆顺江入海的大通道打开,四

川盆地从此告别封闭,商贸大增,现代工业兴起,加快了重庆及西南地区的发展。

原来“两岸猿声啼不住,轻舟已过万重山”的原生态川江景观,已被修建三峡大坝后“高峡出平湖”的新景观取而代之。周仲军差旅途中伫立船弦旁凭栏远眺,江风拂动着他的衣襟,也激发起他澎湃的思绪。

千古长江,迤逦万里,由重庆经三峡至湖北宜昌一带的狭窄水域,曾被视为轮船无法逾越的天险。

立德乐开辟川江航道,经历了九死一生的激流险滩,遭到沿江官府及民众的竭力抵制。“英轮若将上驶,必聚万众决死堵截。”由于当时大清王朝已开始打开国门,“师夷长

聚焦社会热点 热议十八届三中全会 第十三届中国经济学年会在成都举行

■本报记者 寒松 姚功伟

11月16日,为期两天的十三届中国经济学年会正式在成都召开。本届年会主题为“深化体制改革,促进全面发展”。来自国内各大科研院所的700余名专家学者齐聚一堂,就体制改革与全面发展进行深入剖析与探讨。本次年会将以演讲、论坛等形式展开,对国内外经济议题进行深入研究,为中国的经济体制发展与改革贡献最新的研究成果。

据悉,中国经济学年会旨在加强中国高等学院校经济类院系以及国内外其他经济学科研究、教学机构之间的交流与合作,为广大从事经济学教学科研的中国师生搭建一个开放互动的平台,以促进中国经济学教学与学术研究水平的提高,推动中国经济学界自由开放、严谨务实的学术环境发展,为中国的经济改革和发展做出应有的贡献。

为保证年会最佳的学术交流,中国经济学年会秘书处邀请了来自清华大学、中国人民大学、南开大学、北京师范大学、北大光华管理学院、北大经济学院、北京航空航天大学、北大国家发展研究院等单位的经济学家对年会投稿的600余篇论文,进行集中评审,经过两轮专家匿名投票精选出320篇论文参会。

在两天的时间内,本届年会将组织82场分会和4场分论坛,就产业经济学、发展经济学、公共经济学、宏观经济学、企业管理、国际经济学、农业经济学以及当下热门的行为经济学、劳动人口经济学、国防经济学等25个领域相关的入选论文,展开深入的交流和讨论。

此外,今年年会还组织女经济学者专题、国防专题、中国健康与养老追踪调查(CHARLS)专题,中国家庭动态跟踪调查(CFPS)专题,微观家庭金融行为专题。

直击社会热点 热议十八届三中全会

幕式和年会期间进行学术演讲和对话,同时将组织近九十场分场论文宣讲和讨论,并以晚宴形式举行全国各高校经济学院院长、主任联席会议,交流教学科研以及管理经验。在年会期间还举办经济学教学科研人才交流会,校友见面会,经济管理类图书展等活动。

为保证年会最佳的学术交流,中国经济学年会秘书处邀请了来自清华大学、中国人民大学、南开大学、北京师范大学、北大光华管理学院、北大经济学院、北京航空航天大学、北大国家发展研究院等单位的经济学家对年会投稿的600余篇论文,进行集中评审,经过两轮专家匿名投票精选出320篇论文参会。

在两天的时间内,本届年会将组织82场分会和4场分论坛,就产业经济学、发展经济学、公共经济学、宏观经济学、企业管理、国际经济学、农业经济学以及当下热门的行为经济学、劳动人口经济学、国防经济学等25个领域相关的入选论文,展开深入的交流和讨论。

此外,今年年会还组织女经济学者专题、国防专题、中国健康与养老追踪调查(CHARLS)专题,中国家庭动态跟踪调查(CFPS)专题,微观家庭金融行为专题。

直击社会热点 热议十八届三中全会

正如上海财经大学经济学院院长田国强表示:“年会恰逢十八届三中全会闭幕,关于

全面深化改革若干重大问题的决定发布,我们看到这次三中全会的许多措施都是经济学者乃至专家多年梦寐以求的。改革的力度更是前所未有的,可与十一届三中全会、九二年的中共十四大要搞社会主义市场经济,以及2001年参加WTO的意义并举,甚至更大,对我们学者也提出了新的值得思考的问题。”

主题论坛包括“中国农村金融发展研讨”、“十八届三中全会热点问题解读”、“民间资本与企业发展”,民众关心的贫富差距,男女比例、住房、金融、社保、环境及交通问题在这些论坛上得到专家学者们普遍的关注,在本届年会中引起强烈的反响。

西南财经大学经济学院和经济管理研究院院长、中国家庭金融调查与研究中心主任甘犁表示,联合国关于基尼系数0.4警戒线之说没有任何学术研究支撑。高基尼系数是经济高速发展过程中的常见现象,是市场由市场配置资源的自然结果,短期中国政府有足够的财力通过实施转移支付政策来降低收入差距。长期看,中国政府可以通过加大教育投入,减少机会不均来降低收入差距。

北京大学赵耀辉基于中国健康与养老追踪调查(CHARLS)数据,表明“新农保”养老金收入显著提高了农村老年人的收入水平,减少了贫困的发生,提高了其主观福利,并在一定程度上促进了家庭消费和减少了老年人劳动供给,其举措有重大的意义。西南财经大学贾男指出非携带式社会保障会导致农民工参保意愿低落及可能会对农村劳动力向城市转移产生负面影响。

中央财经大学陈斌开指出房价每上涨1%,资源再配置效率将下降0.0583,而全要素生产率增速则下降0.0377。不断上涨的住房价格是阻碍中国经济持续稳定增长的重要因素;而高房价所导致的资源错配,资源再配置效率下降,进而使全要素生产率降低的机制是其中一条重要传导渠道。

北京大学国家发展研究院张晓波教授在

演讲中,提出今中国男女性别比例不平衡的问题,随后解析了导致当今中国男多女少现象的原因以及当今中国性别比例的增加和失衡对中国经济的影响。他在报告中指出性别比例的增加可能有利于刺激经济的增长,但同时指出性别比例的增加也可能降低幸福感和健康。

此外会议还在民营国有企业,投资,融资

等方面进行探讨。正如中国经济学年会理事长、北京大学副校长海闻教授指出年会的重

要使命之一是剖析世界经济问题、促进中国

改革发展。“十八届三中全会提出的‘全面

深化改革’不仅是中央政府的使命,更是一场

自下而上的勇于探索的大胆实践的群众创新

活动,经济学者更应走在改革探索的前列。”



2013.11.19

星期二

癸巳年 十月十七

热线电话:400 990 3393

官方微博:weibo.com/jrwb

weibo.com/lrb